

新密打好文化牌促经济转型

本报讯(记者 张立文/图)在经济转型中如何打好“王牌”?今年以来,新密市发掘当地文化底蕴,大力发展文化产业,推动了经济发展。

今年5月的新密市第五次党代会上,该市明确提出“四区两城”的转型思路,包括创建华夏历史文明传承创新区以及建设国家历史文化名城。在今年9月召开的新密市全域旅游产业发展大会上,新密市提出发掘当地文化底蕴,推进旅游业发展的思路。

两千年前,《诗经·郑风·溱洧》篇中写道:“溱与洧,方涣涣兮,淇其清矣,洧之外,洵訏且乐。”这里讲的就是新密。如今,新密市在资源型经济衰落,将产业转型列入日程,大力发展文化产业,以文化产业带动旅游业服务业,成为必然选择。

新密境内的李家沟遗址名列2009年中国十大考古发现,出土了距今约10500年、中国北方最早的陶片。新密市汉置密县,密瓷因产于密县而得名。唐、五代、宋金时期,密瓷生产出现高峰,有专家认为,新密市牛店镇月台瓷窑可能就是中国



密瓷制作

陶瓷界寻觅多年的五代后周柴窑。前不久,由中国古陶瓷学会、河南省文物考古学会和新密市政府主办的“首届中国密瓷文化论坛”在新密举办,有力推动了当地瓷器文化的发展,带动相关产业发展。

与密瓷一样,密玉是新密另一张文化名片。新密从1957年开始发展玉雕产业,现有中国工艺美术大师1名,中国玉石雕刻大师17名,省级工艺美术大师8名,以及逾4万人的玉雕从业大军。该市先后举办过“四雕艺术节”和两届“蓝领技能大比武”,成功完成了密玉地方标准的发布与实

施。今年9月,郑州市政府公布了第五批非物质文化遗产名录,新密市有包括密瓷和密玉的5个项目入选。8月17日,新密市珠宝玉石首饰行业协会成立,标志着密玉的开发进入新阶段,必将给新密经济发展增加新的活力。

新密还是羲皇文化之乡、岐黄文化发祥圣地。上周五,“首届伏羲山伏羲文化论坛”在新密市举行。来自郑州市传统文化研究会、郑州工业应用技术学院、新密市湑水化学学会、民间文艺家协会的专家、学者,围绕新密伏羲文化的历史地位、传承与开发等进行了深入研讨,这也促进了老牌文化旅游品牌焕发生机的活力。

新密现有国家级文物保护单位9处,古城寨遗址于2000年被评为全国十大考古新发现,境内还有黄帝宫、古县衙、超化寺、打虎亭汉墓等人文景观。新密市长张红伟表示,希望通过一系列文化名片,让古老的新密焕发新生机,让更多的人认识新密、热爱新密,在这里旅游观光、休闲居住、投资兴业。

中牟绘就十五年发展蓝图

《中牟县城乡总体规划(2016—2030)》获批复

本报讯(记者 卢文军)打破行政边界壁垒,实现全域规划,破解城乡二元结构;突出共建共享,统筹城乡基础设施建设;全省首个轨道交通的县(市);中原经济区汽车产业基地、文化创意中心……《中牟县城乡总体规划(2016—2030)》(以下简称《规划》)近日获市政府批复。这是中央城市工作会议召开之后的首例承担国家级职能的河南县域城乡总体规划,标志着中牟县未来15年发展蓝图绘就。

据悉,这一《规划》“含金量”十足,实现了多个“首次”:15年来,首次修编城市总体规划,而且首次实现城乡规划全覆盖,实现城乡规划“一张图”;首次用全球征集到的概念性规划引导城乡规划的编制,用各类专项规划支撑城乡总体规划;在全国首次采用弹性规划理念编制城乡总体规划,既保证了规划管理的刚性需求,又实现了大型主题公园集群的入驻需求;首次将城乡统筹、田园城市、海绵城市、综合管廊、轨道交通等目前最先进的城乡发展理念在一个县级区域集中呈现……

根据规划,中牟县将按照“全域规划、田园城市、产城融合、组团发展”的规划布局理念,统筹全域各类发展要素,构建城乡一体化发展新格局。中牟城乡将形成“三轴、三区、多组团”的城镇发展格局,三轴即郑开大道公共服务轴、万洪公路产业轴、雁鸣大道县城发展轴;三区即沿黄生态保育区、城市核心功能区、南部生态农业区;多组团即文创园组团、县城组团、汽车城组团、官渡组团以及万滩、雁鸣湖、姚家、黄店等新市镇组团。至2030年,中牟县将形成“中心城区—新市镇—新型农村社区”的三级现代城镇体系,包含1个中心城区、4个新市镇、48个新型农村社区。

“中牟将成为中原经济区的汽车产业基地、文化创意中心、旅游休闲目的地、农副产品物流中心和现代农业服务基地和郑汴新区综合服务中心、高端生态宜居区,这是首次将中牟推向郑汴新区乃至中原经济区核心增长极的重要位置。”对于未来,中牟县委书记樊福太信心满满,“中心城区规划面积323平方公里,至2030年,建设用地规模控制在160平方公里以内,如此体量的建设用地规模排在18个省辖市前列,位居全省106个县(市)第一位,这就为中牟县未来经济社会的腾飞预留了充足的发展空间。”

新密16所社区学校获评省级示范

本报讯(记者 张立 通讯员 陈玉锋)记者昨日从新密市教育局获悉,该市目前共有各类社区学校322所,其中16所社区学校被评为河南省社区教育示范校、郑州市规范性成人学校。

新密市出台政策,把社区教育工作纳入整体工作规划,成立了工作领导小组,市政府每年拿出30万元专项资金奖励先进。为推动成人教育向社区教育的转型,以新密市社区学院为中心,各乡镇、办事处将成人学校转为社区学校;村(居委会)设立村级社区学校。除技术培训外,各成人学校举办法制教育、科普知识、卫生健康等专题讲座,开展戏曲、舞蹈、象棋、书画艺术大赛等丰富多彩的文化娱乐活动,初步实现了农村成人教育向社区教育的转型。目前,全市有社区学院1所、成人中专1所、乡镇(办事处)社区学校17所、村级社区学校303所。其中,16所社区学校被评为河南省社区教育示范校、郑州市规范性成人学校。

据了解,这些社区学校围绕新密市打造千亿级耐材基地等中心工作,培训了500多名耐火材料专业技术人才;还开展了尖山风景区金银花种植、岳村镇核桃种植等具有乡土特色的农业类培训项目。

同时,该市将社区教育内容纳入到特色文化发展的大战略中,初步形成了超化镇“超化吹歌古乐团”、白寨镇的“雕塑艺术工作室”、大隗镇和合村的“书法艺术工作室”和大隗村“戏曲文化工作室”等具有鲜明地域特色的社区教育品牌。

坚决打赢大气污染防治攻坚战推进城市精细化管理

荥阳出台重污染天气应急预案

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勤)天气转冷,采暖季已至,又到了污染高发季节。近日,荥阳市发布《荥阳市重污染天气应急预案》(以下简称“预案”),进一步规范该市重污染天气应急工作,及时、有效地应对重污染天气,保障人民群众身体健康和环境安全。

今后,当出现重污染天气时,由重污染天气应急指挥部统一领导、指挥应急处置工

作,市环保局、气象局、住建局、交通局、城管局等20余个相关部门各负其责,制定应急措施。

“预案”规定由环保局、气象局牵头成立技术组,运用环境监测和气象观测资料,对大气污染过程的趋势进行分析研判,对未来空气质量和气象条件进行预测预报。预测出现重污染天气时,确定预警级别和响应措施,形成环境气象预报及会商意见,提交应急

指挥部办公室审核发布。

“预案”执行京津冀及周边地区重污染天气预警分级标准,将重污染天气分为4个预警级别,由低到高依次为蓝色预警、黄色预警、橙色预警和红色预警。根据发布的蓝色、黄色、橙色、红色预警级别,分级采取Ⅳ、Ⅲ、Ⅱ、Ⅰ级响应措施,主要包括:健康防护措施、建议性应急措施和强制性应急措施。

新郑启动大气污染防治“千人夜查”行动



执法人员对工地突击检查

本报讯(记者 高凯 通讯员 沈磊文/图)记者昨日从新郑市了解到,该市启动大气污染防治“千人夜查”行动,多部门联合执法,查处涉及大气污染防治的各类违法行为。

执法行动中,新郑市主要领导带队,带领辖区各相关局委、乡镇(办)、管委会抽调的千余名人员,对辖区范围内散煤整治、燃煤锅炉、碎石场、物料堆场、渣土车行驶、重点企业企业驻厂监管、建筑工地室外作业等进行检查。在新郑市观音寺、和庄、辛店、龙湖、梨河、薛店等地,执法检查组现场指出问题,并要求责任单位立即进行整改。与此同时,在该市其他一些区域,检查也陆续展开,对各类违法问题进行查处。

据了解,此次行动,共突击检查了散煤场16家、碎石场5家、重点企业4家、饭店35家、建筑工地28处。共查出各类问题22项,其中,涉及散煤生产2处、燃煤锅炉2处、搅拌站1处、黄土砂石裸露10处、建筑工地6处、渣土车6辆。

据新郑市相关负责人介绍,下一步将更加严格执法,以确保环境质量有效改善。



既要温暖如春 又要蓝天白云

荥阳投资巨资改造热力锅炉效果明显

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勤 邵家见文/图)近日,随着荥阳市坛山热力有限公司1号炉正式点火,荥阳市冬季集中供暖正式启动。在工厂厂区,记者看到,和往年相比,锅炉启动后烟囱没有冒出黑烟,蓝天白云之下几乎看不到正在排放着燃煤尾气的迹象(如图)。

“供暖锅炉最容易引起大气污染。我们在锅炉升级改造的基础上,精选优质煤进行点炉,并在点炉前长时间烘炉预热,最终实现了点火启动的超洁净排放。”坛山热力有限公司总工程师程志章说。

为了落实大气污染防治工作要求,荥阳市专门出台《关于2016年蓝天工程实施方案的通知》,投资1500万元对坛山热力有限公司现有两台58MW循环流化床锅炉进行整体改造,有效降低了各类污染物排放。

同时,荥阳控制燃煤扬尘和每一个环节、流程,既确保煤质优中选优,又加强运输环节的封闭和清洁,重点做好煤炭运输出厂环节和道路扬尘污染防治,力争使污染排放量降到最低。

传承长征精神 勇担青春使命

荥阳举办“18岁成人礼”

本报讯(记者 史治国)昨日,由共青团荥阳市委、荥阳市教体局主办的2016年荥阳市“传承长征精神 勇担青春使命”18岁成人礼示范活动在郑州机电工程学校大礼堂隆重举行。

本次活动以青春、感恩、责任为主线,分为青春飞扬、心怀感恩、责任担当三个篇章。全场在《少年中国说》铿锵有力的朗诵声中拉开帷幕,“少年强则国强”的回声震彻了整个会场,也震撼了每位到场观众的心,场上红旗飘扬,场下掌声雷动。歌曲《我的父亲母亲》的演唱催人泪下,演唱者拉着母亲的手,代表所有参加成年礼的青年,向全场的父母致以谢意。此外,在家长老师寄语、学校寄语等环节,家长和教师代表用诚挚的语言,满载着嘱托希望,寄语孩子们以十八岁为重要起点,走好人生的每一步。在现场近千名青年学生的见证下,青年代表带着师长和全市人民的厚望和寄托,踏上了“成才路”,并用实际行动为自己的人生点缀绚丽篇章。

巩义组织系统开展主题教育活动

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 崔静)昨日,记者从巩义市委组织部了解到,从即日起至2017年1月中旬,巩义市委组织部将集中对组织系统党员干部开展“提素质、树形象、转作风、促发展”主题教育活动。

据了解,此次教育活动不分批次、不划阶段、不设环节,主要方法措施是“查、学、改”,做到即知即改、立行立改、边查边学边改。查,即坚持问题导向,查个人问题,查机关问题,查存在的不足,查薄弱环节,查不完善的制度机制等,做到见人见事见思想。学,围绕查找出来的问题,通过强化党性教育,开展素质培训,强化实践锻炼,全面提高机关干部素质能力。改,即针对查找出来的突出问题加以归类整理,研究制定组织工作贯彻落实六次党代会精神的具体措施,建清单,制定整改台账,明确整改目标任务、重点措施、责任主体和整改时限,切实进行整改,以整改的实际效果,塑造良好的党风。

巩义推进“井井通电”工程



供电所员工在高高的电线杆上忙碌

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 柴进峰文/图)日前,国网巩义市供电公司孝

义供电所员工放弃休息日,连续作业,完成了孝义镇石灰窑村1#2#井井通

电”工程。至此,巩义市2016年井井通电工程18项高压工程部分全部完工。

据了解,农村井井通电工程是“十三五”新一轮农网改造升级工程的重点任务,国家发改委、水利部、农业部、能源局明确要求,为改善农田基础设施,促进农村经济社会发展和全面建设小康社会,到2017年底全面实施农村井井通电工程,实现平原地区用电全覆盖。国网巩义市供电公司2016年井井通电工程投资210.5万元,其中新建台区22个,涉及行政村11个,受益村井26眼,受益农田0.72万亩。巩义市供电部门施工过程中严格执行典型设计和标准工艺,尤其加强隐蔽工程施工管理,在确保工程安全、质量的前提下推进工程进度,确保完成年度建设任务。

驴友被困 救援队高科技定位成功解救

本报讯(记者 高凯 通讯员 赵聪聪)近日,一驴友遇险,被困新郑具茨山迎日峰,新郑红十字会救援队多名队员及时出手,被困驴友最终成功获救。

当天,新郑市某户外俱乐部会员、新郑市红十字会救援队队员秦军峰收到求救后,紧急通知陈新芳等8名救援队员。他们带上装备迅速赶往事发地点,与先期赶到的新郑市千

户寨派出所4名干警会合后,按制定的方案分头寻找。

具茨山迎日峰陡峻路险,加上天黑风大,迟迟不能确定被困驴友位置。所幸救援队员王涵自带航拍飞行器,利用高科技进行定位搜索,使遇险驴友的位置最终被确定。随后,3名队员打绳从迎日峰下寻找,终于在下方200米处的悬崖峭壁上将遇险驴友救下。整个营救共耗时近

3个小时。

据了解,新郑市红十字会救援队由20名资深驴友组成,有着丰富的户外救援经验,一旦发生重大自然灾害或突发事件,该队伍可第一时间赶赴事发地开展救援。同时,该救援队也是具茨山区国家级森林公园的紧急救援服务队,为保障旅游安全起到了突出作用。

中牟水务部门为雁月湖“美容”

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李青义)近日,中牟县水务局组织干部职工对雁月湖进行大扫除。

据了解,雁月湖水系综合治理工程是中牟县生态水系建设的一个重要组成部分。该工程位于雁月湖镇,总投资2.7亿元,按5年一遇除涝、20年一遇防洪标准建设而成。中牟县水务局承担雁月湖水系管护责任,他们采用设站固态管理和抽动态管理相结合,保证了雁月湖的良好环境。为保证雁月湖及其周边环境的干净整洁,此次大扫除共出动180人次,清理枯树落叶3吨,清理道路15公里,打捞水面2.5万平方米,修剪花草16万平方米。



荥阳进行突发公共卫生事件应急演练

为增强突发公共卫生事件处置能力,11月16日,荥阳市卫生计生委组织医务人员进行了突发公共卫生事件应急演练。图为应急演练队伍按照流程进行紧张有序的急救工作。本报记者 史治国 摄